PROTOKÓŁ Nr 30/06

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Bolesławiec odbytego w dniu 25 stycznia 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Zdzisława Abramowicza – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz. 13.50

Obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Zdzisław Abramowicz

- Przewodniczący Komisji

2. Leszek Chudzik


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Eugeniusz Kowalski

- Członek Komisji

4. Alojzy Skóra


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Rewizyjnej:
Andrzej Żuk


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman


- Prezydent Miasta

2. Bożena Szymczak

- Skarbnik Miasta

3. Jan Jasiukiewicz

- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Leszek Kutryba


- Dyrektor MZGM

5. Teresa Zazulak


- Główna Księgowa w MZGM

6. Zbigniew Walasiński


7. Przedstawiciele Związków Zawodowych MZGM

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Zdzisław Abramowicz, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

3. Zapoznanie się z aktualną sytuacją MZGM i przewidywalnymi kierunkami przekształceń tego zakładu.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz przedstawił proponowany porządek posiedzenia, wprowadzając zmianę polegającą na przeniesieniu pkt. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji na koniec posiedzenia Komisji.

Komisja Rewizyjna przyjęła porządek posiedzenia wraz z wprowadzoną zmianą, głosując jednogłośnie (4 głosami „za”).

Ad 3. Zapoznanie się z aktualną sytuacją MZGM i przewidywalnymi kierunkami przekształceń tego zakładu.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Temat zreferował Dyrektor MZGM Leszek Kutryba.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz poruszył kwestię  jasno sprecyzowanych norm prawnych, na podstawie których można przystąpić do przemiany formy działania MZGM.
W powyższej kwestii głos zabrała Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, informując, że w ustawie o finansach publicznych zapisane są zasady, którymi należy kierować się przy wydatkowaniu środków publicznych (przede wszystkim celowość i oszczędność). Art. 24 ustawy o finansach publicznych powoduje, że MZGM nie może funkcjonować w formie dotychczasowej. Ponadto poinformowała, że dotacja z budżetu miasta przekazywana do zakładu budżetowego była wykorzystywana na remonty budynków. Jest to jedyna jednostka organizacyjna gminy, która ma zobowiązania wymagalne. Dodała, że wyniki kontroli efektywności wykorzystania czasu pracy w MZGM nie są zadawalające. Zwróciła uwagę, że nie można używać pojęcia przekształcenia zakładu z jednej formy organizacyjnej w drugą formę organizacyjną. W ustawie o finansach publicznych jest mowa o likwidacji zakładu budżetowego i powołaniu ewentualnie nowej jednostki organizacyjnej. Poinformowała , że nie ma rozporządzeń wykonawczych do nowej ustawy o finansach publicznych, natomiast przedłużono obowiązywanie rozporządzeń wykonawczych do końca czerwca 2006 r. do poprzedniej ustawy w tej części, w której nie są sprzeczne z nową ustawą. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz powiedział, że nie chce, aby spotkanie Komisji Rewizyjnej było postrzegane jako próba dogłębnej analizy pomysłów co do rozwiązania problemów MZGM. Ideą spotkania jest zapoznanie się z wielkością wykonanych prac przez MZGM. Ponadto ponownie powrócił do sprawy podstawy prawnej działania MZGM w nowej formie organizacyjnej.
Głos w dyskusji zabrał radny Eugeniusz Kowalski, poruszając kwestię kosztów związanych z reorganizacją MZGM i związanych z tym zmian w budżecie.
Dyrektor MZGM Leszek Kutryba wyjaśnił, że aktualnie zakład budżetowy ma przyjęty budżet w wysokości na rok 2006. Zmiana uchwały budżetowej będzie polegała na tym, że w przypadku likwidacji zakładu budżetowego i powołaniu nowej jednostki budżetowej, która musi mieć przyjęty budżet założono, że w  ramach środków przyznanych MZGM jako zakładowi budżetowemu dokonuje się ustalenia budżetu nowej jednostki (są to te same pieniądze tylko w innej jednostce).
W dyskusji udział wzięła Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, która poinformowała, że ustawa o finansach publicznych wyraźnie mówi, w jaki sposób może być prowadzona jednostka organizacyjna, jaką jest zakład budżetowy. Dodała, że sytuacja, jaka jest na dzień dzisiejszy, jest prawnie niedopuszczalna.

Radny Alojzy Skóra zwrócił uwagę, w przypadku likwidacji zakładu budżetowego, na możliwość rezygnacji z pracy części pracowników i konieczność wypłacenia odpraw.
Dyrektor MZGM Leszek Kutryba poinformował o cyklu zmian przeprowadzonych w ostatnich kilku latach. Dodał, że koncepcja przemian w MZGM jest podparta opracowaniem  pakietu dokumentów przedstawionych Prezydentowi Miasta, co świadczy o współpracy pomiędzy załogą, która rozumie potrzeby zmian, a  dyrekcją. Stwierdził, iż nie ma podstaw do przypuszczeń, że 100%, czy 50% załogi nie przyjmie pracy w nowej jednostce organizacyjnej.
Na koniec Dyrektor MZGM Leszek Kutryba zwrócił uwagę na to, że 2005 rok to zupełnie inna rzeczywistość gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy, po wprowadzeniu szeregu zmian. 

Ponadto Dyrektor podkreślił, że jeśli nie doszłoby do przekształcenia formy działalności MZGM, to zakład i tak będzie  podejmował kroki zmierzające do obniżenia kosztów jego funkcjonowania. Podsumowując, stwierdził, że na dzień dzisiejszy zakład jest przygotowany organizacyjnie i prawnie do tego, żeby poddać go likwidacji i powołać nową jednostkę budżetową.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zamknął dyskusję na w/w temat. Dodał, że Komisja Rewizyjna przyjęła przygotowaną informację do wiadomości.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zreferował pisma dotyczące informacji o organizowanych przetargach.
(pismo – zał. nr 2)

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

Protokół Nr 29/05 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 27 grudnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Abramowicz zamknął posiedzenia Komisji.

Protokołowała:
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